

## МАТЕРИАЛЫ

к выступлению о работе комитета по физической культуре и спорту администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края в 2022 году

В 2022 году комитетом по физической культуре и спорту администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края (далее – комитет) проводилась работа по осуществлению государственной и муниципальной политики в области физической культуры и спорта на территории Георгиевского городского округа Ставропольского края (далее – округ) в рамках реализации Федерального закона от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», Закона Ставропольского края от 23 июня 2016 г. № 59-кз «О физической культуре и спорте в Ставропольском крае», государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта», утвержденной постановлением правительства Ставропольского края от 28 декабря 2018 года № 619-п, подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта в Георгиевском городском округе Ставропольского края» муниципальной программы Георгиевского городского округа Ставропольского края (далее – ГГО СК) «Развитие культуры, туризма и спорта», утвержденной постановлением администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края от 29.12.2018 г. № 3742 (далее – программа).

На проведение спортивно-массовых мероприятий в рамках реализации программы в отчетном году было запланировано 4 355 000,00 рублей, реализовано 4 354 908, 80 рублей, что составляет 99,99 % выполнения плана. Высокий показатель выполнения плана по освоению бюджетных средств, выделенных на реализацию программы, связанной с организацией физкультурно-спортивной работы.

В соответствии с календарным планом физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий округа на 2022 год, в рамках реализации программ на территории округа среди разных слоев населения (школьников, молодежи, ветеранов, инвалидов) и т.д. было проведено 218 физкультурно-спортивных мероприятий (98 мероприятий в 2021 году), в которых приняло участие 35530 человек (в 2021 году - 29533 человека) из них 19950 детей и подростков (в 2021 году – 18820 детей). Спортсмены и команды округа приняли участие в 87 региональных и межрегиональных соревнованиях в количестве 758 человек (в 2021 году в 49 региональных и межрегиональных мероприятиях участвовали 621 спортсмен), в 32 всероссийских соревнованиях приняло участие 135 георгиевских спортсменов (в 2021 году в 6 всероссийских соревнованиях в количестве 57 человек). Всего завоевано 135 золотых, 83 серебряных и 115 бронзовых медалей (в 2021 году соответственно 113, 79 и 107 медалей).

В течение года жители округа приняли участие в соревнованиях по 22-м видам спорта, наиболее популярными из которых являются: легкая атлетика, футбол, мини-футбол, баскетбол, волейбол, велоспорт, настольный теннис, бокс, спортивная борьба, греко-римская борьба, спортивный туризм, спортивное ориентирование, шахматы, пауэрлифтинг, тяжелая атлетика, тхэквондо, смешанные единоборства, рукопашный бой и др.

Подтверждением этому стало успешные выступления команд и спортсменов округа в краевых и всероссийских мероприятиях: 1 место в Первенстве Ставропольского края по футболу среди ветеранов (45+) заняла футбольная команда «Торпедо» ветеранов. Спортсмены Георгиевского округа заняли призовые места в Чемпионате и первенстве России по танцевальному спорту в г. Москве. Футбольная команда «Торпедо» заняла 1 место в первенстве Ставропольского края по футболу.

14 методистов по спорту проводят работу в городе, станицах и селах нашего округа. Физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия проводят с детьми, взрослым населением, ветеранами и инвалидами, также проводят тренировочные мероприятия к Первенствам и Чемпионатам Георгиевского округа по футболу, волейболу, Спартакиадам.

Предметом особого внимания в работе комитета являлось формирование у детей и подростков осознанной необходимости в систематических занятиях физической культурой и спортом.

Возможность бесплатных занятий физкультурно-спортивной направленности в учреждениях дополнительного образования детей (ДЮСШ, ЦТЭК, ЦДО) предоставлена 2550 детям и подросткам округа, в том числе 187 несовершеннолетним, состоящих на всех в «группе риска».

Планомерная и целенаправленная работа по привлечению детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом проводится в 219 спортивных секций, из них на бесплатной основе 188 секций. Количество занимающихся в спортивных секциях составляет 18800 детей и подростков, из них более 16 500 человек (87,7%) на бесплатной основе, в том числе 183 несовершеннолетних состоящих «группе риска».

За отчетный период на территории округа среди несовершеннолетних было проведено 81 мероприятие, в которых приняло участие 18 820 ребёнка и подростка, в том числе 137 несовершеннолетних «группы риска».

Команда юношей 2006-2007 гг.р. «Спартак-Юниор» в г. Москве в Международном Кубке «Бита городов» по футболу заняла 1 место.

В отчётном году для детей, оставшихся без попечения родителей, детей-сирот, а также обучающихся коррекционных школ округа было проведено 2 физкультурно-спортивных мероприятия, в которых принял участие 238 детей.

Комитет располагает банком данных подростков «группы риска», что позволяет вести более целенаправленную работу с данной категорией несовершеннолетних совместно с комиссией по делам несовершеннолетних.

В 2022 году на детский спорт из местного бюджета было выделено и реализовано в полном объеме 2 057 908,80 рублей.

В отчетном году на территории округа среди молодежи проведено 56 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 7725 человек, объем финансирования которых составил 1 189 400,00 рублей.

Активными участниками окружных спортивно-массовых мероприятий являются команды средних профессиональных образовательных учреждений: ГБПОУ «Георгиевский колледж», ГБПОУ ГРК «Интеграл», ГБПОУ «Георгиевский техникум механизации, автоматизации и управления».

Команда студентов ГБПОУ «Георгиевский колледж», при поддержке комитета, заняла первое место в соревнованиях по кёрлингу во всероссийской спартакиаде студенческих отрядов приходившей в г. Кемерово, также команда студентов достойно выступила и в краевых соревнованиях «Звезды студенческого спорта Ставропольского края» по легкой атлетике среди студентов высших учебных и средне - специальных учебных заведений в помещении в г. Ставрополе, где завоевала второе место.

Одной из форм пропаганды здорового образа жизни является активное участие ветеранов спорта (жителей округа пожилого возраста) в спортивно-массовых мероприятиях на территории округа, Ставропольского края и Российской Федерации, которые являются демонстрацией спортивного долголетия, активной жизненной позиции.

Среди ветеранов спорта в отчетном году на территории округа было проведено 6 мероприятий, привлечено 90 человек.

В отчетном году на спорт ветеранов было израсходовано 77 850,00 рублей.

В Георгиевском городском округе проживает 8347 инвалидов, из них 649 детей. Систематически занимаются физической культурой и спортом 1399 человек, что составляет 27,0 %, из них детей 170, что составляет 63,9%.

С большим желанием инвалиды различных категорий принимали участие не только в турнирах и первенствах округа среди инвалидов, но и в общеокружных соревнованиях по различным видам спорта. В спортивных мероприятиях на территории Георгиевского городского округа в 2022 году приняли участие 234 инвалида и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В краевой Спартакиаде инвалидов в общекомандном зачете команды Георгиевского городского округа показали следующие результаты: сборная команда Георгиевского городского округа местной организации Ставропольской краевой региональной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" – 7 место, команда Георгиевского местного отделения Всероссийского общества глухих - 5 место, команда Георгиевской местной организации Всероссийского общества слепых (ВОС) - 1 место, команда инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата – 1 место.

В отчетном году на проведение спортивно-массовых мероприятий среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья из бюджета округа было выделено 96 000,00 рублей.

Центром тестирования в области физической культуры и спорта округа в рамках реализации комплекса ГТО в 2022 году проведено: 9 этапов тестирования в котором приняли участие 639 человек.

В 2022 году на территории округа введены в эксплуатацию 2 комплексные спортивные площадки в ст. Незлобной, ст. Подгорная, в ст. Александрийской установлена спортивная площадка ГТО и спортивно-технологическое оборудование для создания малых спортивных площадок.

Развитие спортивной инфраструктуры на территории округа позволило увеличить количество систематически занимающихся физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет по сравнению с 2021 годом на 4191 человека (4,5 %), т. е. с 77397 человек (51,3 % от общей численности населения) до 81588 человека (55,8 %).

В 2022-2023 гг. на территории Георгиевского городского округа Ставропольского края запланировано капитальное строительство объекта спорта «Физкультурно-оздоровительный комплекс в селе Краснокумское Георгиевского городского округа Ставропольского края» в рамках Федерального проекта «Спорт-норма жизни» и на условиях софинансирования в рамках реализации мероприятий Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации», утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 302, и государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта в Ставропольском крае», утверждённой постановлением Правительства Ставропольского края от 28.12.2018 № 619-п.

Общая сметная стоимость капитального строительства составит 219 053 958,81 руб.

В 2023 году завершиться капитальный ремонт здания, в котором размещен спортивный зал муниципального бюджетного учреждения «Спортивно-развлекательный комплекс» в городе Георгиевске.

Общая сметная стоимость капитального ремонта составит 20 402 390,00 руб.

Физкультурно-спортивную и туристскую работу среди различных слоев населения округа в 2021 году проводили 357 человека, из которых 263 - с высшим физкультурным образованием, 1 – кандидат педагогических наук, 15 специалистов приступило к работе в отчетном году. Большую помощь в этом вопросе оказывает ГБПОУ «Георгиевский колледж», выпускники физкультурного отделения которого помогают решать вопросы дальнейшего развития физической культуры и спорта в округе.

Пропаганда физической культуры и спорта в нашем округе уделяется самое пристальное внимание. Спортивная информация в течение года

постоянно подготавливается и размещается на официальном сайте администрации округа. Все основные спортивные события, которые проходят в округе, и итоги выступления наших спортсменов и команд на региональных, межрегиональных, всероссийских и международных соревнованиях регулярно освещаются в газетах «Георгиевские известия», «Георгиевская округа», «Кавказская здравница». Постоянно с помощью сайта, газет, телевидения, афиш проводится реклама всех проводимых в округе спортивных мероприятий.

Председатель комитета  
по физической культуре и спорту  
администрации Георгиевского городского округа  
Ставропольского края

М.С.Терникова